
О налогах простым языком
«НАЛОГИ 2019»

Наши 
партнеры:



http://atameken.kz
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Национальная палата предпринимателей 
Республики Казахстан «Атамекен»



Дмитрий Казанцев, со-основатель и директор
Республиканского Центра Помощи Предпринимателям:

• 15 лет на рынке консалтинговых услуг;
• офисы в 22 городах Казахстана;
• более 30 000 постоянных клиентов;
• проведено более 500 семинаров;
• помогли избежать предпринимателям штрафов более чем на 1 000 000 000 

тг.;
• бесплатные консультации получили свыше 100 000 предпринимателей;
• предприниматели посмотрели на YouTube обучающее видео более чем 
3 000 000 минут;
• автор книги и курса «О налогах простым языком»



МРП – 2 525 тенге
МЗП – 42 500 тенге



Режимы налогообложения:

- патент
- упрощенный режим

- фиксированный вычет
- общеустановленный режим
- единый совокупный платеж



Патент:

- срок патента 1-12 месяцев
- не используют труд работников 
- максимальный оборот 3528 МРП (8 908 200 
тенге)



Патент:

- ставка 1%, за исключением торговли
- торговля (безналичный расчет – 1%, 

наличный расчет – 2%)



Патент:

Регистр по доходам



Патент:

С 1 января 2020 года запрещено использовать 
патент для торговли



Упрощенный режим:
Запрещено использовать

- производство подакцизных товаров
- хранение и оптовая реализация подакцизных 

товаров
- реализация отдельных видов нефтепродуктов 

- бензина, дизельного топлива и мазута
- проведение лотерей
- недропользование



Упрощенный режим:

- сбор и прием стеклопосуды
- сбор (заготовка), хранение, переработка и 

реализация лома и отходов цветных и черных 
металлов

- консультационные услуги
- деятельность в области бухгалтерского учета 

или аудита



Упрощенный режим:

- финансовая, страховая деятельность и 
посредническая деятельность страхового 

брокера и страхового агента
- деятельность в области права, юстиции и 

правосудия
- деятельность в рамках финансового лизинга



Упрощенный режим:

услуги на основании агентских договоров 
(соглашений).



Упрощенный режим:

объекты налогообложения в разных 
населенных пунктах

(за исключением аренды)



Упрощенный режим:

- юридические лица, имеющие филиалы, 
представительства

- филиалы, представительства юридических 
лиц

- юридические лица, в которых доля участия 
других юридических лиц составляет более 25 

процентов



Упрощенный режим:

- юридические лица, у которых учредитель или 
участник одновременно является учредителем 

или участником другого юридического лица, 
применяющего специальный налоговый режим 

или особенности налогообложения
- некоммерческие организации

- плательщики налога на игорный бизнес



Упрощенный режим:

Максимальный оборот для ИП/ТОО за 
полугодие:

24 038 МРП (60 695 950 тенге)

Максимальное количество сотрудников для 
ИП/ТОО:
30 человек



Упрощенный режим:

Отчет в налоговую:
910 форма

Оплата налогов:
3% - полугодие; другие налоги – ежемесячно 

до 25 числа сл. месяца



Упрощенный режим:

-социальные отчисления:
(ЗП-ОПВ)*3,5%

-ОСМС
ЗП*1,5%

-пенсионные отчисления
ЗП*10%



Упрощенный режим:

-ИПН у источника выплаты 
до 63 125 = (ЗП-ОПВ-МЗП)*1%

-ИПН у источника выплаты 
более 63 125 = (ЗП-ОПВ-МЗП)*10%

Обязательно заявление на вычет МЗП



Упрощенный режим:

-пенсионные отчисления
ЗП*10%

-социальные отчисления
(ЗП-ОПВ)*3,5%

-ОСМС
до 2020 года – не оплачиваем



Упрощенный режим:

ОПВ (min от 1 МЗП, max от 50 МЗП)
СО (min от 1 МЗП, max от 7 МЗП)

ОСМС (max от 10 МЗП)



ЕНПФ:
С 8 января 2019 года в соответствии с внесенными 

изменениями в пенсионное законодательство 
Республики Казахстан (Закон РК от 26 декабря 2018 

года № 203-VI) для открытия в ЕНПФ 
индивидуального пенсионного счета (ИПС) по учету 

обязательных пенсионных взносов (ОПВ) 
физическому лицу не нужно обращаться в ЕНПФ с 

целью оформления заявления об открытии ИПС, в т.
ч. посредством веб-сайта ЕНПФ.



ЕНПФ:

В случае отсутствия у физического лица в ЕНПФ 
открытого ИПС по учету ОПВ счет будет открываться 

в информационной системе ЕНПФ автоматически 
при поступлении первого взноса



Упрощенный режим:
ИП работающие на упрощенном режиме:

- освобождены от ведения бухгалтерского 
учета, обязаны вести налоговый учет:

- налоговая  учетная политика
- ведение всей первичной документации
- налоговые регистры (по доходам, по 
расходам, по сотрудникам)



Упрощенный режим:

Мифы о ТОО на упрощенном режиме:
- не надо вести бухгалтерский учет
- ответственность в рамках, что есть у ТОО
- всю ответственность несет только 
руководитель

- я плачу налог 3%, деньги трачу как хочу



Упрощенный режим:

Дивиденды

первые 3 года – 5%



Мой учет.kz:

«Мой учет.kz» - это сервис для предпринимателей, 
применяющих специальный налоговый режим на основе 

упрощенной декларации. Пользователям не надо обладать 
знаниями в области бухгалтерского учета, нет 

необходимости следить за изменениями в законодательных 
актах. Сервис не привязан к конкретному устройству и 

может быть использован на компьютерах, планшетных и 
мобильных устройствах, без предварительной установки.



Мой учет.kz:
• Вести учет по доходу
• Выставлять необходимые документы (счета, счета-фактуры, накладные, 

акты)
• Интеграция с ИС ЭСФ
• Вести журнал доверенностей
• Вести справочник контрагентов
• Получать аналитическую отчетность
• Расчет ежемесячных налогов и платежей за ИП и за работников
• Автоматически формировать 910 форму
• Автоматически формировать платежные поручения на оплату налогов и 

других обязательных отчислений в бюджет (пенсионные взносы и 
социальные отчисления)

• Получать уведомления о новых лотах портала государственных закупок на 
почту



Мой учет.kz:

На основе данных, которые Вы вводите в 
процессе ежедневного учета, будет 

автоматически заполнена налоговая 
декларация, а при нажатии на кнопки 

"отправить" и "оплатить" можно отправить 
декларацию в налоговую и перейти к онлайн 

оплате налогов.Все подробности в офисах РЦПП



Фиксированный вычет:

- максимальный оборот
144 184 МРП (364 064 600 тенге)

- налог: для ИП – 10%, для ТОО – 20%
- ведение бухгалтерского учета
- годовой отчет по 912 форме



Фиксированный вычет:

Вычету подлежат затраты:
- на приобретение товаров
- по начисленным доходам работников
- на уплату налогов и других обязательных 
платежей в бюджет

- сумм компенсаций при служебных 
командировках

- до 30% от оборота

Максимальная сумма всех вычетов не может 
превышать 70% от общего оборота



Фиксированный вычет:

Максимальная сумма всех вычетов не может 
превышать 70% от общего оборота



Общеустановленный режим:

- налог с чистого дохода: 
для ИП – 10%, для ТОО – 20%

- ведение бухгалтерского учета
- налоговый период – год



Общеустановленный режим:

Выгоден тем, кто занимается торговлей!



Общеустановленный режим:

Подписать договор можно в офисе РЦПП



ЕСП (единый совокупный платеж):

Плательщиками ЕСП признаются физические 
лица, осуществляющие предпринимательскую 
деятельность без регистрации в качестве ИП, 

которые одновременно соответствуют 
следующим условиям:



ЕСП (единый совокупный платеж):

1) уплатили ЕСП;
2) не используют труд наемных работников;
3) оказывают услуги исключительно 
физическим лицам, и (или) реализуют 
исключительно физическим лицам 
сельскохозяйственную продукцию личного 
подсобного хозяйства собственного 
производства, за исключением подакцизной 
продукции.



ЕСП (единый совокупный платеж):

Не признаются в качестве плательщиков 
единого совокупного платежа:

1) лица, осуществляющие виды деятельности 
на территории объектов коммерческой 
недвижимости, а также торговых объектов, в 
том числе находящихся на праве 
собственности, аренды, пользования, 
доверительного управления;



ЕСП (единый совокупный платеж):

2) лица, предоставляющие в имущественный 
наем (аренду) имущество, за исключением 
жилища;
3) лица, занимающиеся частной практикой;
4) иностранцы и лица без гражданства, за 
исключением оралманов;
5) лица, имеющие государственную 
регистрацию в качестве индивидуального 
предпринимателя.



ЕСП (единый совокупный платеж):

Уплата ЕСП будет означать начало 
автоматической регистрации деятельности 
само-занятых физических лиц, а, в случае 

приостановления уплаты, приостановление 
деятельности. Данные физические лица 

освобождены от регистрации в качестве ИП, а 
также не сдают налоговую отчетность.



ЕСП (единый совокупный платеж):

Предельный доход:
1 175 МРП (2 966 875 тенге)



ЕСП (единый совокупный платеж):

Предельный доход:
1 175 МРП (2 966 875 тенге)



ЕСП (единый совокупный платеж):

Оплата:
1 МРП – Алматы, Астана, Шымкент, областные

0,5 МРП – в других населенных пунктах



ЕСП (единый совокупный платеж):

ЕСП состоит из следующих долей:
— 10% ИПН;

— 20% СО
— 30% ОПВ

— 40% ОСМС



ЕСП (единый совокупный платеж):



НДС:

Максимальный предел:
30 000 МРП (75 750 000 тенге)



НДС/ЭСФ:

Выписываем только ЭСФ.
В зачет можно брать только ЭСФ.



ЭСФ:

- выписывают все, кто реализует товар из 
перечня изъятия (обновлен 6 января);

- комиссионеры и экспедиторы;
- налогоплательщики при реализации 

импортированных товаров.



ЭСФ не выписываем:
- при реализации физическим лицам товаров, 
работ, услуг, расчеты за которые 
осуществляются наличными деньгами с 
представлением покупателю чека ККМ; 
- в случае реализации товаров, работ, услуг 
физическим лицам, расчеты за которые 
осуществляются электронными деньгами или с 
использованием средств электронного 
платежа;



ЭСФ не выписываем:

Таким образом, лица, которые обязаны 
выписывать ЭСФ, вправе не выписывать счета-

фактуры в вышеуказанных случаях, за 
исключением товаров, включенных в Перечень.



ЭСФ не выписываем:

По товарам, включенным в Перечень, 
Правилами выписки ЭСФ установлено, что при 

продаже в течение дня физическим лицам 
товаров, включенным в Перечень, можно 

выписать один общий ЭСФ, в котором 
указывается общее количество реализованного 

товара по каждому виду раздельно.



Виртуальный склад:

Виртуальный склад – модуль ЭСФ, 
предназначенный для контроля перемещения 

товаров в автоматическом режиме. 
Минимизировать риск совершение безтоварных 

сделок.



Виртуальный склад:

Есть возможность зарегистрировать все свои 
склады, в том числе и торговые точки

ИС 
ЭСФ



Виртуальный склад:

Сейчас: реализация транспорта
Апрель (планируется): реализация угля

Список будет обновляться



ЕАЭС:

Отчет в статистику (1-ТС) – до 20 числа

320.00 форма - отменена



Реестр договоров аренды:

871.00 форма
(все, кто сдает в аренду коммерческую 

недвижимость)



Договора ГПХ:

10% - ИПН
10% - ОПВ

(скоро ОПВ удерживаем)



Налоговая амнистия:

Задолженность должна быть начислена 
до 1 октября 2018 года



Налоговая амнистия:

Чтобы попасть под амнистию 
налогоплательщикам обращаться никуда не 

нужно, органы государственных доходов будут 
ежедневно мониторить состояние лицевых 

счетов и при уплате основного долга не позднее 
трех рабочих дней выносить соответствующие 

решения о списании.



Налоговая амнистия:

При выявлении по итогам 
инвентаризации налогоплательщиков, уплативших в период 

с 1 октября 2018 года в полном объеме сумму недоимки, 
числящейся в лицевом счете по состоянию на 1 октября 
2018 года, у которых на указанную дату в лицевом счете 

числилась задолженность по пени, органом 
государственных доходов не позднее трех рабочих дней со 

дня выявления таких налогоплательщиков выносится 
решение о списании суммы пени



Налоговая амнистия:

К непосредственной работе по списанию пеней 
и штрафов органы государственных доходов 
приступят ориентировочно в марте 2019 года. 

Предполагается, что налоговая амнистия 
станет действенным механизмом поддержки 

предпринимателей и будет стимулом для 
уплаты налогов



Электронная торговля:

ИП и ТОО осуществляющие электронную 
торговлю товарами через интернет - льгота по 

КПН или ИПН – 100%



Электронная торговля:

оформление сделок по реализации товаров 
осуществляется в электронном виде



Электронная торговля:

оплата за товары производится безналичным 
платежом (интернет эквайринг или доставка 

наложенным платежом через Казпочту);



Электронная торговля:

наличие собственной службы доставки товаров 
покупателю либо наличие договоров с лицами, 
осуществляющими услуги по перевозке грузов, 

курьерскую или почтовую деятельность



Электронная торговля:

доходы от осуществления электронной 
торговли товарами должны составлять не 
менее 90% совокупного годового дохода



Электронная торговля:

- только общеустановленный режим;
- специальный годовой отчет о реализации;

- освобождены от выписки ЭСФ, но если 
выписываем, то специальный годовой отчет 

не сдаем



Электронная торговля:

Чтобы получить льготы необходимо направить 
в органы государственных доходов 

Уведомление о начале или прекращении 
деятельности в качестве налогоплательщика, 

осуществляющего отдельные виды 
деятельности.



ОТКРЫТАЯ ЦИФРОВАЯ 
ПЛАТФОРМА ДЛЯ МСБ 



71

ДЛЯ 
БИЗНЕСА

ОТКРЫТ
АЯ

ПЛАТФОРМАЦИФРОВА
Я

«Единое окно» мер 
гос.поддержки
упрощение процедуры 

предоставления 
государственных услуг для 

бизнеса, а также мер 
государственной поддержки по 

принципу «единого окна»

Электронная торговая 
площадка В2В

инструмент продвижения и 
продажи своей продукции в режиме 

онлайн (покупка/продажа, 
заключение договора, оплата, 

оформление доставки, выписка 
документов) 

Цифровые сервисы для 
бизнеса 

предоставление «облачных» 
цифровых сервисов для бизнеса, 

поддерживающих все этапы 
жизненного цикла компании, по 
модели аренды с моментальной 

окупаемостью.

ЧТО ТАКОЕ ОТКРЫТАЯ ЦИФРОВАЯ ПЛАТФОРМА?



72

ПРОДВИГАЙТЕ СЕБЯ ЧЕРЕЗ ПЛАТФОРМУ
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ПРОДАВАЙТЕ ВАШИ ТОВАРЫ И УСЛУГИ БЫСТРО И УДОБНО



74

ПЕРЕХОДИТЕ НА БЕЗБУМАЖНЫЕ ПРОЦЕССЫ



75

ДЕЛАЙТЕ ОПТИМАЛЬНЫЙ ВЫБОР



76ИСПОЛЬЗУЙТЕ ЦИФРОВЫЕ СЕРВИСЫ 



НО ЭТО ТОЛЬКО НАЧАЛО..

77

Впереди у нас полноценная торговая 
площадка 

Финансовые инструменты для МСБ

Поиск и повышение 
квалификации кадров 



1. ИНФРАСТРУКТУРА АО «КАЗАХТЕЛЕКОМ»

3. НАЛИЧИЕ КЛИЕНТСКОЙ БАЗЫ АО «КАЗАХТЕЛЕКОМ»

4. ДОВЕРИЕ к АО “КАЗАХТЕЛЕКОМ”

2. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ В АО «КАЗАХТЕЛЕКОМ»

5. ИНФОРМАЦИОННАЯ И ТЕХНИЧЕСКАЯ ПОДДЕРЖКА ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ

78



Система управления рисками:

С 1 января 2019 года внедряется 
категорирование всех налогоплательщиков 

путем отнесения их деятельности к категориям 
низкой, средней или высокой степени риска



Система управления рисками (СУР):

Согласно статье 137 Налогового 
кодекса налоговые органы осуществляют 

анализ данных налоговой отчетности, 
представленной налогоплательщиками, 

сведений, полученных от уполномоченных 
государственных органов, местных 

исполнительных органов, уполномоченных лиц, 
а также других документов и сведений о 

деятельности налогоплательщика



Система управления рисками (СУР):

Критерии степени рисков являются 
конфиденциальной информацией, за 
исключением критериев, указанных 

в пункте 1 статьи 137 Налогового кодекса.



Система управления рисками (СУР):
Критерии, не являющиеся конфиденциальной 

информацией:
•  «Налоговая нагрузка»
•  «Среднемесячная заработная плата на одного работника»
•  «Отражаемые в налоговой отчетности суммы расходов и доходов»
•  «Сделки с налогоплательщиками, имеющими взаиморасчеты с лицами, снятыми с регистрационного 

учета по налогу на добавленную стоимость, в том числе ликвидированными, бездействующими, 
банкротами»

•  «Отражение в налоговой отчетности убытков на протяжении нескольких налоговых периодов»
•  «Многократное внесение изменений и дополнений в ранее представленную налоговую отчетность»
•  «Нарушения, выявленные по результатам камерального контроля»
•  «Неоднократное приближение к предельному значению установленных Налоговым кодексом 

показателей, предоставляющих право применять специальные налоговые режимы»
•  «Участие в налоговом мониторинге» 
•  «Применение налогоплательщиком контрольно-кассовых машин с функцией фиксации и (или) 

передачи данных»
•  «Выписка счетов-фактур в электронном виде»
•  «Использование налогоплательщиком стандартного файла проверки»
•  «Применение контрольного счета по налогу на добавленную стоимость».



Система управления рисками (СУР):
Ссогласно Правил, информация к какой 

степени риска отнесен налогоплательщик по 
результатам системы управления рисками 

будет определяться дважды в год и 
направляться налогоплательщикам с 1 января 

2019 года в web-приложение «Кабинет 
налогоплательщика», а с 1 июля 2019 года 

данная информация будет доступна на 
официальном сайте КГД МФ РК.



Система управления рисками (СУР):

Кроме того, вместе с информацией о степени 
риска в web-приложение «Кабинет 

налогоплательщика» будут поступать расчеты 
критериев, не являющихся конфиденциальной 

информацией, применяемых в системе 
управления рисками.



Система управления рисками (СУР):

Налогоплательщики при необходимости смогут 
направлять посредством web-приложения 

«Кабинет налогоплательщика» в органы 
государственных доходов пояснения по 

указанным критериям (аналогично получения и 
отработки пояснений по извещениям о 

нарушениях, выявленных по результатам 
камерального контроля).



Система управления рисками (СУР):

Полученные органами государственных 
доходов пояснения, при обоснованности 
подлежат учету при применении системы 

управления рисками, с направлением 
налогоплательщику изменённых сведений.



Кассовые аппараты онлайн:

с 1 января 2019 – открытые рынки
с 1 апреля 2019 – 323 вида деятельности
с 1 июля 2019 – 86 видов деятельности

с 1 октября 2019 – 224 вида деятельности
с 1 января 2020 – патенщики

Удобный поиск на сайте: https://rcpp.kz 



Кассовые аппараты онлайн:



Кассовые аппараты онлайн:

Преимущества онлайн кассовых аппаратов:
- отмена ведения книги учета наличных денег 

(167 статья НК)
- нет необходимости хранить Z-отчеты



Что лучше выбрать?

Классический кассовый
VS

программный



Уже скоро…

- наименование операции в чеке;
- маркировка товара.



QAZAQ KKM
УМНОЕ РЕШЕНИЕ ДЛЯ МИКРО И МАЛОГО БИЗНЕСА
ОТ РЕСПУБЛИКАНСКОГО ЦЕНТРА ПОМОЩИ 
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ

РАБОТАЕТ НА ПЛАТФОРМЕ АПК WEBKASSA 1.0



РЕШЕНИЕ
QAZAQ KKM – касса нового поколения

программная ККМ c функцией передачи данных

Вход с любого устройства через WEB-браузер (компьютер, планшет, 
смартфон)





ПРЕИМУЩЕСТВА QAZAQ 
KKM

К печати чеков подойдет любой 
струйный,  лазерный либо термо 
принтер



ВОЗМОЖНОСТИ QAZAQ 
KKMПерсональные настройки кассы

❖ Выбор типа скидки (% или в тенге) для каждой кассы
❖ Выбор типа округления тиын для каждой кассы
❖ Выбор отделов(секций) для каждой кассы
❖ Автозакрытие смены по указанному времени для каждой 

кассы
❖ Отправка Z-отчета при закрытии смены на указанный 

email
❖ Возможность использования наценки
❖ Выбор используемых в кассе типов оплаты
❖ Использование прайса с неограниченным количеством 

товаров
❖ Указание часового пояса, в котором работает касса



ВОЗМОЖНОСТИ QAZAQ 
KKM

УДАЛЕННЫЙ ДОСТУП К КАССАМ И 
КАССИРАМ

Личный аккаунт для каждого кассира, и супер
пользователь для управления другими аккаунтами



ПРЕИМУЩЕСТВА QAZAQ 
KKM

Другие возможности

❖ Фискализация и распечатка чека за 2 секунд

❖ Печать логотипа на чеке

❖ Печать рекламного текста на чеке

❖ Отправка электронного чека на e-mail, WhA и TG

❖ Возможность автономной работы

❖ Полная отказоустойчивость (не ломается)



Цена от 68 000 тг. 

Обслуживание от 1 000 тг. мес.

Проблемы с обрывами связи

Сложное исправление ошибок 

Ремонт

КЛАССИЧЕСКИЙ КАССОВЫЙ АППАРАТ



ЦЕНОВАЯ ПОЛИТИКА

Обязательное техническое обслуживание – 10 000 в 
год

QAZAQ KKM 40 000 T



ПРОГРАММА РАССРОЧКИ «20-20-10»

- первый платеж (при оформлении) – 20 000 
T;
- через месяц – 20 000 T;
- еще через месяц – 10 000 T (тех 
обслуживание).

Рассрочка от РЦПП. 100% одобрение 
каждому предпринимателю

QAZAQ KKM



ПРИНТЕР ПО СПЕЦИАЛЬНОЙ ЦЕНЕ

20 000 Т



Оставьте сегодня заявку у персонального 
менеджера и мы оформим все документы у 

Вас в офисе, поставим на учет, снимем с 
учета старый и Вы участвуете в розыгрыше 

100 000 тенге



POS-терминалы:
- оптовая и розничная торговля автомобилями и мотоциклами, их ремонт и техническое 
обслуживание
- оптовая и розничная торговля
- предоставление услуг гостиницами
- предоставление услуг ресторана, прочие виды организации питания
- продажа проездных документов (билетов), багажных и грузобагажных квитанций на 
воздушный и железнодорожный транспорт
- деятельность туроператоров и прочих организаций, предоставляющих услуги в сфере 
туризма (кроме турагентов)
- деятельность в области страхования
- деятельность в области здравоохранения
- деятельность в области образования
- деятельность фитнес-, спортивных клубов, дискотек
- предоставление услуг по боулингу (кегельбану) и бильярду



POS-терминалы:

Освобождены от установки POS:
Компании, работающие только по 

безналичному расчету 



POS-терминалы:

Цены на POS-терминалы:
- при обороте 300 000 тенге в месяц банк 
предоставляет бесплатно;

- приобретение в собственность от 100 000;
- мобильные POS-терминалы 15 000 тенге



POS-терминалы:
- принимает к оплате Visa, MasterCard и 
другие электронные деньги
- подключение за 1-2 дня
- привязка к любому банковскому счету
- принимает оплату через интернет
- личный кабинет для предпринимателя
- комиссия с транзакции 2,6%



POS-терминалы:

- стоимость QAZAQ online-POS – 15 000
- абонентская плата – 0 тенге



Сотрудники:

Отменили форму 1 ВРМ в органы 
занятости



Сотрудники:

Вместо нее все ИП и ТОО должны 
зарегистрироваться на портале

http://enbek.kz 



Сотрудники:

Когда появляется вакансия ее необходимо 
разместить на портале

http://enbek.kz 



Сотрудники:



Сотрудники:

C 2020 года трудовые договора будем 
заключать в электронном виде через 

портал http://enbek.kz 



МАХИНАЦИИ ПЕРСОНАЛА 
В РИТЕЙЛЕ



По статистике - 80 % воровства 
приходится на персонал

 



• Ущерб казахстанскому ритейлу от краж 
составляет около 2-х миллиардов тенге в 
год. 

• Персонал знает, где бреши в 
безопасности компании: где нет камер, с 
кем можно договориться «по дружбе» и 
что «плохо лежит».





Согласно исследованию KPMG, 71% краж 
происходит по причине слабой системы 
внутреннего контроля: люди воруют, потому 
что есть такая возможность.



ТОП-5 САМЫХ 
РАСПРОСТРАНЁННЫХ 

МАХИНАЦИЙ В РИТЕЙЛЕ
 БЕЗ АВТОМАТИЗАЦИИ



1. «Скидки». 

Хозяин магазина устанавливает 
скидки на определённую группу 
товаров, а продавец продаёт эти 
товары без скидки. При этом 
разницу продавец зачастую кладёт 
себе в карман.



2. «Накидывают цену»

Хорошо, если есть хоть какие-то 
ценники, хотя и их продавцы зачастую 
переклеивают. Отсутствие ценников - 
это свобода для махинаций.



3. «Подставляют товар». 

Опять же, касается тех, у кого нет 
ценников и учета. В этом случае, 
продавцу очень просто подменить товар 
и продавать свой, а не ваш.



4. «Не записывают проданный товар в 
тетрадь»

Это самое печальное, когда продавец не 
чистый на руку. Выявить это можно 

только при инвентаризациях, которые 
без автоматизации – бесполезная трата 

времени.



5. «Недостачи или лишние деньги». 

Здесь может случиться всякое: от 
банальной ошибки при записи в 
тетрадку, до самого настоящего 

воровства из кассы.

И ЭТО ТОЛЬКО МАЛАЯ ЧАСТЬ 
ВОЗМОЖНЫХ МАХИНАЦИЙ…



РЕШЕНИЕ ЕСТЬ:
АВТОМАТИЗАЦИЯ ПРОЦЕССОВ 

ТОРГОВЛИ



✔ Клиенты всегда 
смотрят чек

✔ В чеке информация о 
товарах

✔ Информация о скидке
✔ Общая сумма
✔ Информация об 

акции
✔ Штрих-код для 

точного и быстрого 
возврата в течении 14 
дней



✔ Клиенты всегда 
смотрят чек

✔ В чеке информация о 
товарах

✔ Информация о скидке
✔ Общая сумма
✔ Информация об акции
✔ Штрих-код для точного 

и быстрого возврата в 
течении 14 дней



Автоматизация даёт возможность вести 
полный учет оборачиваемости товаров!

1. Приход
2. Реализация
3. Возвраты
4. Перемещения
5. Распределения по 
точкам
6. Заказ товара со склада
7. Заказ товара 
поставщику
8. Инвентаризация



Приход товара.



Вести учет можно в различных 
единицах измерения:

• Количественный (По штрих-коду, 
артикулу)

• Весовой (с использованием весов)
• Метражный (с учетом отрезов из рулона)



Распределение и перемещение.
(Для нескольких магазинов)

Сразу из приходной накладной, идёт распределение 
товара.

Товар Магазин 
1

Магазин 
2

Остаток 
на 
складе

Куртка 
Armani 
76432
Размер: S

5 3 0



Реализация (Продажа)



Мотивация продавцов



Мотивация продавцов



Система лояльности клиентов

✔База клиентов.
✔Бонусная система.
✔Накопительная система.
✔Акции
✔Товарные скидки
✔Подарочные 

сертификаты



Финансовый контроль
• Учет денег в кассе и на расчетном счету
• Учет всех расходных и приходных 
операций

• Взаиморасчеты с контрагентами
• Инкассация  и сдача выручки
 и многое другое!



Глубокий анализ продаж

Более 30 различных анализов и 
отчетностей



Работать можно даже с телефона!



Что вы получаете приобретая нашу 
программу?
✔ Готовое решение по управлению магазином
✔ Доверие со стороны покупателей
✔ Увеличение прибыли
✔ Возможность масштабирования
✔ Полный контроль бизнеса



1. Магазинам одежды и обуви;
2. Продуктовым магазинам;
3. Супермаркетам
4. Строительным и хозяйственным 

магазинам;
5. Магазинам тканей и штор;
6. Складам (опт. и розница)
7. Точки продаж кофе с собой
8. Фаст-фуды
9. Стоматологии

10. Автомойки

Кому подходит продукция 
NT-SOFT 



Стоимость:
1. Доступная стоимость от 56 000 тенге.

2. Нет абонентской платы. Покупка - 

разовая.

Преимущество:

1. Работает на любом устройстве.

(Ваш компьютер, телефон, планшет, 
моноблок и т.д.)
2. Работа с любым торговым 

оборудованием.



ДЛЯ УЧАСТНИКОВ 
КОНФЕРЕНЦИИ

«ТОРГСОФТ» НА 3 МЕСЯЦА 
БЕСПЛАТНО!

ПРОМОКОД: KONF2019



Спрашивайте в офисах 
РЦПП!

Телефон для справок:
8-701-244-24-30

Подписывайтесь в Instagram: 
@nt_dmitriy



С 1 января 2020 года вступает Закон 
о 
«Всеобщем декларировании 
доходов»



О БОЖЕ!
ЧТО ЗА 
ДЕКЛАРИРОВАНИЕ?!



- совершеннолетние граждане Казахстана, 
оралманы и лица, имеющие вид на 

жительство;

- несовершеннолетние лица - при наличии 
зарегистрированного на них имущества или 

получении ими доходов;

- иностранцы - при наличии на территории 
РК имущества или доли участия.



13 000 000 человек обязаны сдать отчет



Данный отчет носит информативный 
характер, налоги по нему платить не надо





Для чего нужен этот отчет?

- борьба с коррупцией;
- вывод бизнеса из тени;
- сокрытие заработных плат;



В 2020 году сдаем входящий отчет (250 
форму) по состоянию на 31 декабря 2019 

года



2 срока предоставления отчетности:

- до 15 июля 2020 года – на бумажном 
носителе;

- до 15 сентября 2020 года – в электронном 
виде.



Какие данные мы будем показывать во 
входящем отчете:



Здания и сооружения, земельные участки 
(дома, квартиры, дачи…)



Транспортные средства (машины, яхты, 
самолеты….)



Наличные денежные средства и банковские 
сведения (депозиты, кредиты) по местным и 

по зарубежным банкам



Дебиторская и кредиторская задолженность 
физического лица (ожидаемая выплата по 

беременности и родам, долговые 
расписки….)



Имущество в виде культурных ценностей, 
драгоценностей (фамильные украшения….),



Биологических активов ( стадо овец ……)



С 2021 года будем сдавать 270 форму 
(расширенный отчет) и 260 форма (краткий 

отчет)



В 270 форме (расширенный отчет):
будут указываться доходы за год, налоговые 
вычеты, факт приобретения (безвозмездного 
получения) или отчуждения (безвозмездной 
передачи) недвижимости, транспорта, ценных 
бумаг, доли участия, инвестиционного золота, 
производных финансовых инструментов



В 260 форме (краткий отчет):
о доходах и имуществе (на 1 листе) будут 
представлять пенсионеры, студенты и наемные 
работники. Тем самым подтверждая, что за год 
не получали иных доходов. Данную 
декларацию представят порядка 70 % 
населения (учителя, пенсионеры, студенты и 
наемные работники)



Если при подаче налоговой декларации она 
не будет предоставлена в срок или 

декларация будет содержать 
недостоверную информацию, то это 

повлечет штраф в сумме 30 МРП – 
сейчас это 75 750 тенге



Фактически с 2020 года не будет 
возможности скрывать доходы. Все станет 

прозрачно!





Вся процедура проверки данных 
автоматизирована. Скрывая данные, Вы 

просто откладываете свою проблему.





У Вас есть такая карточка?



Клиенты часто закидывают на нее деньги?



А налоговая знает, что Вам туда 
закидывают деньги



А у Вас есть сотрудники?



А у Вас есть сотрудники?

ЗП для 
налоговой:

50 000

ЗП на руки:
100 000



Через год налоговая узнает, что Ваш 
сотрудник тратит в 2 раза больше, чем 

зарабатывает





Проблему будут у Вашего работника!



Как Вы думаете, а к Вам налоговая не 
захочет прийти в гости для уточнения 

информации?



Будут считаться Ваши затраты на отпуск!



Информацию о недвижимости и наличию 
счетов за пределами Казахстана ежегодно 
будут предоставлять более 100 стран Мира



Вы не можете тратить больше, чем 
зарабатываете



Все что всплывет, будет считаться 
неучтенным доходом…И Вы заплатите 10% с 

этой суммы!





РЦПП

Дмитрий Казанцев

rcppkz

Хотите быть в курсе всех изменений?
Подписывайтесь! Ежедневные новости в 

9:00 с Дмитрием Казанцевым



https://rcpp.kz
+7 747 094 71 50


